

## Előfizetési ár:

Egy évben, hátkon havonta

Hagyfodóval . . . 2 korona.

Külföldre . . . 4 korona.

\*\*\*

Fél évre, postán küldve

Hagyfodóval . . . 2 k. 50 fl.

Külföldre . . . 7 k. — fl.

\*\*\*

Egy más ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap:

szombatnapon kivételével.

\*\*\*

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:

Budapest, Nagy-Út 184. sz.

Telefon-számok.

Egy más lap szállását és megrendelését vonatkozólag a szerkesztőség intése.

\*\*\*

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egy más 2 fillér. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

### Hála — adó: dús kamattal.

Post equitem sedet atra cura — Sötét gond ül a lovas mögött — írta Horácius, a megélhetés bizonytalanságát ott ül fekete gondként a proletár feje fölött — tanítja a szocializmus — és a kétézeréves gondolat fedi a maít.

Az intelligens proletárokról szólnak, kik kezükben az érettségivel — büszkén állanak ki a tündéreknek vélt élt színpadára. Amde itt a bi-borköntös helyett rongyba kell öltözniök. Magukra hagyatva — a bus egyedülvalóság szigetén — várják a szabadítót. Fáradságtól gyötörve, nélkülözésektől elcsigázva, szomorú ott-hontalanságban. . . Nem akadnak résztvevőre, ki fájdalomukat megértse. Vigasztalan állapotuk nem kelt annyi figyelmet mint egy berkocsisnak megbicsakló lova.

Tömerdek főiskolai hallgató van így Magyarországon. Sokat ismertem, kik a gimnáziumban jeles tanulók voltak, de az élet foragatagban inség lett az osztályrészüik. Egyesek a fővárosban alantans munkát (reklám-cikkkek kihirdetését, pincérséget) vállaltak, csak-hogy éhségüköt csillapíthassák. Voltak, kiket kiszípoloztak a munkáltatók. Ezer cimer kellett nekik megírni 2 (kettő) koronáért a cséplőgéptulajdonosokból, megyével, utolsó postával. Hát akik még címirdőnkben sem kaptak munkát!

Mit csináljon egy huszéves fiatalember, ha a tandíjat nem tudja lefizetni az egyetemen? Menjen lakatosinasnak, vagy álljon be fináncnak?

Megdöbbenő jelenség ez! Itt a társadalomnak kell, muszáj segíteni!

Angliában már módját ejtették, hogy az önmagukra utalt ifjakból értékes erőt neveljenek. Segítő egyesületek alakulnak, mik szegény ifjakat egészen kitaníthatnak s ellátásukról gondoskodnak. Mindaddig, míg oklevélüket el nem nyerték. Ennek a jötekeltségnek realis háttérre van. Akik a közsegély igénybe veszik, kötelező nyilatkozatot írnak alá, hogy mikor keresethez jutnak, kamatostul megtérítik a taníttatási költségeket.

S ez a rendszer nagyszerűen bevált. Utóbbi években százezerrel többet fizetett vissza a segélyezettek hála serege, amennyit a rájuk fordított összeg kített.

Ez a hála utáni adó, azaz adó, hála fejében.

Vajha hazánkban is beplántálható lenne ez az áldásos intézmény!

Sohol sincs arra akkora szükség, mint nálunk!

Minden más példát mellőzve — nezzük csak a lapok apró hirdéseit. Orvos, ügyvéd, tanár, mérnök ajánlkozik, hogy elveszi azt a lányt, kinek családja az »utolsó vizsga« letételét anyagilag elősegíti. — Nem szabadna előfordulnia az ilyen fonokságnak! — Elképzelem, hogy a hála érte verzi az ilyen mentesvárhoz folyamodókat. Elismerem, hogy a szeretettel, mi éveken át felgyülemlett szívükben — ösztint adóznak szabadítójuknak. De az természetellenes, hogy önállóságukat így érjek el.

A magyar társadalom is megérett lehetne arra, hogy az angol mintán felbuzdulva, ez eszmét a maga kebelében némileg megvalósítsa!

Sajnos, hogy nálunk a közönyt palástja vonja be a legjobb terveket is. Az itt felvetett, más államban dús sikert aratott eszme sem fog nyomot hagyni maga után! Zúgjon bár végig az országban — a szenvedők fájdalma nem talál meghallgatásra! Ki törődik a névtelen nyomorgókkal?

De hátha mégis! Akad talán, kinek a jobb sugallat ebred fel szívében és apostolkodik az ügyért!

A támogatás erkölcsi is lehet. — Szelidebb bánásmód, a jobb körökbe befogadás, a további küzelemre hatásonban fogja ösztönözni a sors fiatal hajótörteit.

Ha Angliában sikerült, itt sem lehetetlen! Létesítsünk »Ifjúságmentő Társulat«-okat! Hozzájárulunk ehhez a nagy egyenlőtlenségek eloszlásához. Eltereljük ezzel a gyűlöletet is, mely a születési arisztokrácia és nagybirtok ellen kezd irányulni.

Teremtünk egy hálás közepozitívt adóig, amíg a most meg alázasatosak, földre nezők, a »nincs« lüdercétől üzve, a mai társadalom korhatat oszlopait döngve nem követelik, hogy ők is emberileg elhessenek.

Dobos Gyula.

A vegyes bizottság ülése. A vegyes bizottság az új honvédelmisségi laktanya átvétele tárgyában október 25 én délelőtt 11 órakor ülést tart.

### A békeakció.

— A „Kecskeméti Lapok“ tudósítói. —

A folyamatosan lévő békeakcióról ma hivatalosan a következő nagyobb jelentést adták ki:

Mint a Budapesti Tudósító illetékes helyen értesül, a Berzevics Albert képviselőházi elnök és több ellenzéki politikus közt folyamatosan lévő eszmecserén során új momentumok merültek fel, melyek az elnökök egyenesen kötelezőségét teszik akciója folytatását, annál inkább, mert bizonyos azzal szeszűgő kérdések tisztázása csak 8—10 nap »elteltével« várható.

A jelentés a szeszűgő teljes erejével hatott és a béke iránt való bizakodás nagyot lendült. A nagy esemény szakmában közlés tanácskorások előztek meg.

A közlésebből kellemesen állapították meg, hogy a bekeklátások öregbűlőben vannak, az eszmecserre gyűjtőpontjába azonban a jelentésnek az a kioxantója került, hogy bizonyos, a békeakcióval összehűgő kérdések tisztázása csak 8—10 nap »elteltével« várható.

Mindenekelőtt azt latoltgatták, hogy erre a nyole tíz napra kinek van szükségé? A kormányos akar-e, vagy az ellenzéké? Az ellenzék akar-e megállapodni ezalatt, vagy a kormány akarja a biztosítani helyzetét fölfelé? Vagy az egyik, vagy a másik áll, de megállít mind a kettő. Annyi bizonyos, hogy **Khuen Heder-váry Károly gróf vasárnap Bécsbe utazik a királyhoz** és nem kizárt, hogy ekkor autorizációt kér akár a maga, akár Berzevics Albert Házelnök számára, hogy bizonyos slapra helyezkedvén, a szeszűgős értelemében vett kompromisszumok tárgyalásokat megindíthassa. A legközelebbi napok mindenképpen érdekes dolgokra nyitnak perspektívát.

### Nagy paloták, kis sirhalmok.

Körméves Kelemen építi a várat, de a falak nem akarnak emelkedni, éjjel leold, sál nappal épül. A rege szerint tehát Körméves Kelemen a fiatal feleségét elővenen befalazta s azután megy az építkezés. Így mondja a magyar néprago, de más népekéül is meg lehet ezt a mesét találni. Mindnyájában halálnak kell történnie, hogy kell folyania áldozat gyánán, hogy az építkezés sikeres legyen. A valószínűk ezek a kizszentelt képei valószínűleg onnan származtak, hogy a régi időkben sem történhetek meg nagyobb építkezések anélkül, hogy a munkánál szeszűgőtlenség és emberhalál nem történt volna. Áldozat kellett mindig s olesó volt az emberélet.

## „Kecskeméti Vasszerkezeti Művek“

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek“

Csak hogy azok az esetek régen történtek. Azóta más világ van, legalább kellene lennie. A munkást a törvények végül, legalább védeniük kellene. Az építkezés mestersége tudomány és művészet is, az építészeti technika fejlődött: ma nem volna szabad emberáldozatoknak esni az építkezésnél, de azért mégis kerülhetetlenül kivesszi ma is martaletát a halál. Hol itt, hol ott. Leginkább nagy városokban, ahol nagy épületekhez magas falakat hoznak. Kisvárosban vagy faluhelyen ritkábban történik. Ha templomot vagy gózsalmot építenek. Ha magas falak kellene a magas falakhoz magas, de rossz állványokat építenek. De itt is jobban vigyáznak. Hiszen csak az az egy nagy ház épül, az iránt mindenki érdeklődik, a hatósági emberek is jobban megnézik, szóval az építkezés szem előtt van, nem lehet ellenőrzés nélkül felületeskedni, így a baj eshetősége csekélyebb. A nagyobb városoknál az eshetőség nagyobb is ebben a tekintetben Magyarországon Budapest tartja kezében az építkezési balesetek és szerencsétlenségek szomorú zászlóját.

Törvényeink vannak pedig. Arról nincsen panasz, hogy ne volnának. Oly sok van, hogy már bajos eligazodni közöttük, hogy szinte a fatól nem lehet látni az erdőt. A törvényekből autótan miniszteri rendeletek keletkeznek, azokból ismét helyhatósági szabályrendeletek s szabályzatok. Ezen, papíron senki rendeltetések nyomán létesülnek autótan az ellenőrző hivatalok és a felügyelő hivatalos egyének — és minden rendelkezés, szabályzat, utasítás és más mielyben név parancs mellett is csak szép sorjában csapdajka legyen a rosszul építelt, vagy lelkiszeretlenül, rossz anyagból szerkesztett állvány a munkásokra. Vagy a szétröbögött gépek tépődarabokra. Vagy a géglécsművek csanak a fejére és zúzzák be a mellét. A Kémves Kélesom szomorú regéje így válik véres valóság.

A munka gyors, a munka sietes. Az úgynevezett "lázás" korszakot éljük. — Minden lázasan megy, még a rendőrség is "lázasan" nyomoz, pedig aki láz, annak le kellene felelnie. De amugy ez a szó, amit az újságröböt talált ki, a maga bírásságával is jól jellemző. Lázás munka: nem egészséges munka. Azok az építkezési tölkedések, hitelpöblből spekulatív alapon való építések valóban lázas és beteges tüneteket mutatnak. Csak először gyorsan, gyorsabban és leggyorsabban, az üzleti haszon út és kergelt, itt félre lökődik az elővigyázat, a köteles felügyelet s ha autótan egy sor munkás halálra válik, vagy koldussá nyomorodik, mindig elő lehet rántani valahonnan egy felesls pallert, aki is elítélhető, az er közei világrend is megkapta a maga piros szímszámját és nyugodtan alhatik tovább. Illetve ha nem alszik is, — de becsukva tartja a szemét. Ami kényelmesebb is, mert így nem látja a megölt özvegyeket és árvaikat a nyomorúságot. S az üzlet megy tovább, hajrá! az aranyörjuszlet meg növekszik. Ellenőrzés? — az ellenőrzés a tudás csalhatatlanságával szokta megállapítani a véres katasztrófák után, hogy mi volt a baj. De a bajt előzetesen észrevenni, a fenyegető veszélyt elhárítani, ami voltaképp a feladata volna, erre nem képes úgy, ahogy kellene. Ha képes volna, nem történének oly sürű egymásutánban a szivszagató szerencsétlenségek. Az idő villamos szekere előhöz bódörögve az áldozatok fölött s otthagya őket össze-tipporva. Mig majd egyszer ez a büszkén vágató szekér fel nem borul a — sirhalimukon.

Kolerafertőzött községek A helygymnázium értesítette Kecskemét városát, hogy Kunán (Toronto) községet, ahol e hó 7 től 16 ig 19 koleraesert fordult elő és Alsónyoka (Krássó Szórény) községet, a hol folyó hó 8 től 14 ig 10 koleraesert tegedés fordult elő, kolerafertőzöttnek nyilvánította. A miniszter óvatosságra inti a város községészt az említett községekkel való netáni érintkezésben.

## Miniszter az ügyvédek ellen.

A magyarországi királyi közgyűzők tegnapielőt Budapestén országos nagygyűzőt tartottak. A nagygyűző száználfele tagja délben egy órákor tisztelt Székely Ferenc igazgyszgymintsternél.

A miniszter igen szívélyesen fogadta a küldöttséget s hosszasan válaszolt a hozzá intézett üdvözölő szavakra. Beszédében határozatosan kijelentette, hogy legmelyőbb meggyőződése, hogy a közgyűzői intézmény Magyarországon fenyészen bevált.

További szavaiban a miniszter erős tömadást intézett az ügyvédek ellen. Töbök közt ezeket mondja:

"Négyezer ügyvéd és ötezer ügyvédjelölt maholnap úgy elárastja az országot, hogy nemcsak a közgyűzők nem összes kereseménye, hanem az ország kereseményének jó része is rámeqy. Em kimmutatam — nem ebből az ötletből beszélék — egyik képviselőházi beszédében, a budgetárgyalás alkalmával, hogy ha csak tízezer koronát veszek fel bruttóbevételek egy-egy ügyvéd számára, amit fel kell venni, mert hiszen családostól, lakik és ruházódik, akkor 68 millió koronába kerül, ami hat az országnak kell valamiképpen fedeznie és ez töb mint az igazgyszgymintsterium, a Kuria, a tizenöt tábla, az összes törvényzőkek, az összes járásbírószgok, feqyintezetek, javítóintezetek és összes költségei együttvéte. Ezt az állapotot mindenestre száználni kell, ez így nem maradhat és valószínu, hogy egészen radikális eszközökkel kell fellépni abból az célból, hogy ez a baj orvosolassék."

## Magyar-lingvel szövetség.

Lelkes hangul felhívást bocsátott közre a Budapestén székelő lingvel magyar szövetség vezetősége avéghül, hogy a szövetségnek mind nagyböl számu híveket toborozza a már leigazott, az álló nemzetek sorából kitöröl lingvel s a hasonló sors elő néző magyar nemzetet közös érdekek, közös céljuk elérésére egyesítse. A Porosz és Oroszengyelor szágban élő lingveleket a német és orosz kormány teljesen megfosztotta szabadságtól, nyelvtől s olyan szabzola sorsban tartja, hogy ezekenek jövője teljesen elvesztett, be kell olvadniuk nemzetük, nyelvéük, erkölcsök megtagadásával az őket leigazó néphe. Csak az Ausztriához csatló lingvel tartományok élveznek még némi kis szabadságot s kündenek a régi szövetségük, lekesedéssel, kitartással azért, hogy legalább mint néptörzse legyenek elismernve a kétéfalu szárnnyai által beáryékolto népek között. Itt még elő az öök tisztelte, tetteiket lelkes szeretettel emlitik fel, ápolják a nemzeti irodalmat és művészeteket s lingveleknek tartják és érzik magukat. Mi, a magyar "lypus", hogy az új hadügyminiszter arperitő definíciójával éljünk, cseppet sem vagyunk jobb sorsban lingvel testvéreinknél. — Bennünk is kuszorász, megrabol, szzola sorsba kényeztet a mindenhát Wien s nemzetiségekkel paktáló osztrák kormány, nekünk is csak diességessé mutlnak, sivar jelenlnek, siralmas jövendők van mák. — egyéb semmi!

Évezados szövetség fűzi össze a lingvel és a magyart. Ezt a szövetséget kell felújítani, erősebbé tenni, hogy közös céljainkat könnyebben elérhassuk, hogy egymást erősítse — ha el nem is kerülheljük a szomorú véget, legalább elődáz hassuk a kikerülhetetlen katasztrófát, melyet a kápi és lelkiismeretlen osztrák kormány készít elő.

Gyakran kell érintkeznünk lingvel testvéreinkkel, hogy mindjobban megismerjük, megszeressük egymást, hogy a köztök ékkelt idegen és káros érdekeket előlvalthassuk, hogy egymás lelkehez férközve, egymást támogatva ellenállhasson minden olyan törekvésnek, mely orszá-

gunkat koldussá, magunkat bérával, mindkétöket szolgálva akar tenni. Ök ismerik a magyar irodalmat, művészetet, kaput tárnak a magyar ipar és mezögazdaság termékeinek, velünk együtt akurják fejlesztési sportléteket, egyek akarnak velünk lenni a szenvedésben és a küde lemében.

Ezt a szeretetteljes közeledést nem szabad saját érdekünkből sem visszautasítani, el kell fogadnunk a szövetségre nyujtott jóbót s egymásért, egymás oldalán kell küdenünk azért a boldogböl jövőért, mely nagyon nehezen lesz — ha ugyan lesz! — megszerezhető, melyet multunkkal kiérdemeltünk, bár aravállo jogainkat gyáva meghunyászkodással lelkes frázisokat puffogtató, de tettekre kissé gyöngye hazafiságunkkal már már eljátszotunk.

## A községészt köréből.

E rovatban községésztől írt fölszólalásokat szívesen közölünk, a felelőséqy azonban a beküldőt terheli. Szerk.

## Nincsen orvos!?

Mai postával a következő panaszos levelet kaptuk:

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Meg vagyok győződve, hogy becses lapjuk nem fog elárközni panaszom elől és ezért bátorodok szóvá tenni egy igaz balkáni izű állapotot, amely úgy látszik nemcsak nálam, hanem naponta előjön Kecskeméten.

Tegnap estefélle feleségem hirtelen rosszul lett. En azonnal orvos után küldtem, azonban úgy látszik este félle egyáltalán nem lehet orvos kapni, mert családunk hiába járt 8—10 óra között. A doktor ur sehol sem volt otthon. És bizony csak jó 5 óra múlva kaptunk orvost. Talán lehetne ezet segíteni.

Tisztelettel Egy előfűzőt.

## NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma 1-2-1

Napló: 1911. év, Október hó 21. Szombath, Róm. kath.: Hilárius ap. Protestáns: Orszolya, Görög-örök: Október hó 8, Pelágia, Izraelita: 5672. Ev. Thári 29, S. Beeseht. — Napkelet 6 óra 27 perc. Napnyugta 5 óra 1 perc, Napchossa 10 óra 34 perc. — Holdkelet 5 óra 25 perc, reggel, Holdnyugta 4 óra 46 perc, délután. — Ujhold 23-én 5 óra 9 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő 105 várható: Változás nem várható, kissébb hőmérséklet.

— A Luther utca közeése. A város és az evangélikus egyház között kötött szerződés értelmében a luheránus bérpalasza átjáróját, az úgynevezett Luther utcát a város gulya kuszallítottatni. A németki hivatal érintkezésbe is lépett ez ügyben a Magyar Aszfalt Rt.-gal, mely elő is vállalta a munkát és így már a jövő hét elején elkezdődik az átjáró aszfaltrozás.

— Halálözás. Résztvelet értesülünk, hogy Prikel Imre kereskedő e hó 19-én elhunyt. Temetése 20-án délután három órákor lesz.

— Szolnok polgármestere. Kludik Gyula polgármester nyugalmavonulása következtében megüresedett a szolnoki polgármesteri állás. A városi képviselőtestület, mint Szolnokról jelentik, egyhangul der Harsányi Gyula ügyvéd elválasztotta meg.

— Tisztújító közgyűlés A Kecskeméti Atlétikai Club f. hó 21-én, szombaton délután fél 6 órákor a ref. gimnázium tornacsarnokában tartja folytatlatagos évközgyűlést, mely alkalommal megválasztják az új tisztjarkat.

— Földérens Horvártörzseben. Zágrában tegnap röviddel félle előt gyöngye földérens éretek. Zágrában a földérens 0,25 milliméter volt az eddigi jelentések szerint a földölökés legerősebben a krajnai határ félle éretek. Zágrában a földölökés csak igen gyengén volt érethet.

— **Üstökös.** Már hetek óta írják a lapok, hogy hol itt, hol ott, ahol az ég tisztasága megengedi, szabad szemmel észrevehető új üstökös tűnt föl az égen. Tegnap is több helyen látható volt az üstökös. Naplemente után figyeltek meg a sötéttség beállta előtt. A tisztá éj északnyugati részén terült el hatalmas, keletnek hajtó csóvája. Az üstökös a nappal körülbelül egy irányban lévén, nappal járja meg a mi látható egünkét és így csakis közvetlen a reggeli szürkület s az esti sötéttség beállta előtt figyelhető meg a láthatár pereméről emelkedő csóvájaival. Csak Kecskemétre nem akar előjönni az üstökös

— **Adományok** Gróf Szapary Istváné 500 kor., Somogyiádi körjegyzőség 30 kor., Zenta város 500 kor., Perlasz község 50 koronát küldte földrendés károsultak-feljegyzésére.

— **Az esküdtökök polgárok névjegyzékének összeállításához szükséges nyomtatványok szállítása**s a kormány szerződést kötött egy trescseni céggel. Ma érkezett leiratában aztán a belügyminiszter kiadta a parancsot Kecskemétnél, hogy az 6 hú trescseni úszályhozjáról köteles a város a fentebb nevezett nyomtatványokat megrendelni.

— **A kólera.** A belügyminisztérium értesítése szerint a komáromvármegyey Izsárol és Bekelrol egy és, továbbá Apatinból két, a torontálmezei Monostorszegről és a krassószórnnyvármegyey Berzaskáról egy koleraanyag megbetegedést jelentettek. — Törökbecsén a legutóbbi negyvennyolc órában nem történt kolera megbetegedés. A környékbeli községeket már fölszolgált a zár alól. — Bicsmonostorok községben több koleraanyag eset fordult elő, ez ideig 5 halálettel. Bácsaradon községben egy ember koleraanyag tünetek között meghalt.

— **Vonatkés.** Ma délelőt a fél 11 órai gyorsvonat, amely a fővárosi reggeli lapokat hozza Kecskemétre, másfél óráss késést szenvedett, hogy mi okból, még nem ismeretes.

— **A földrendés borzalm.** Borzalm tragédia játszódott le Rondinella városkában, a mult szombati földrendés alkalmával. Egy ottani villát, amelyben Bisch Romeo báró lakott családjával, a földrendés teljes rombadöntötte. Örök hosszat megfeszített erővel dolgoztak a mentők, hogy kiszabadítsák a romok alá került szerencsétleneket, míg végre ráakadtak a báróra. A szerencsétlenül járt mágnást üll helyzetben találták meg, arra halottválvolt, és mindenki haltnak hitte. Csodáltság véletlen folytán azonban a báró csak könnyű sérülést szenvedett s hamarosan életre keltettek. Ez alatt négy holtestet találtak a romok alatt. Ezek a báróné, a leánya, a szakácsnő és az egyik inas kihült tetemei voltak és nemcsakra előkerült egy ótidik holtest is, a báró fiának a holteste. A szerencsétlenül Bisch báró, aki ily módon egyedül élte át a borzalm katasztrófát, amely hátrábadöntötte s családját elpusztította, rettenetes lelki fájdalommal megörlött.

— **Bajnoki football mérkőzés.** A szozon legizgalmasabb footballmérkőzése vasárnap lesz a KAC székői pályáján. A Monori Sport Egyesülettel mér össze erejét a KAC a pestvidéki bajnokságról. Monor csapata az idén az „odaszápkázott” fővárosi játékosokkal nagyon megerősödött, úgy, hogy nehéz dolga lesz a kecskeméti csapatnak, különösen azért, mivel az első csapat három tagja vidéken van, kettő pedig beteg s így 5 tartalékkal lesz kénytelen a KAC kiállni a porondra. A mérkőzés 3 órákor veszi kezdetét.

**Fuvarozások és költözködések gyors és pontos eszközésére ajánljuk a „Néptakarékpénztár”** irodájátá Beretvásszállodával szemben, ahol a megrendelések előjegyztetnek.

— **Szénné égett a gyermekeivel** Pankota községben tegnap súlyos szerencsétlenség történt Jernye Ferencné negyven éves neptszámú asszony és 4 éves kisleánya szénné égett. Jernyéné tegnap este a konyhában a földön tüzet rakott, hogy a ruháját felmelegítse. Minialt az udvaron foglalkozkodott, a tűz körül játézó Szida nevű kisleányának a ruhájára tüzet fogott. Az anya kétségbeesve kába létebe a kisleányt s így rohant az udvaron levő kuthoz. Közben az 6 ruhája is meggyűladt és pár pillanat múlva valóságos fáklává vált az anya és a gyermeke. Mire a ház lakói segítségükre siettek, mindketten szénné égett.

— **Talált munkakönyvek.** Lázár János gyalgörendőr tegnap a vasuti állomáson két munkásigazolványt talált. A könyvek egyike Mészáros István, a másik Szabó Mihály névre van kiállítva. Tulajdonosaik átvehetik a rendfőrségen.

— **Filletterély.** A Famunkások szókázós zárkörű filletterélyeket f. h. 22 én, vasárnap megkezdik. Az idő rövidsége miatt meghívott nem bocsáthattak ki, de a többi filletterélyeket meghívott fogják jelezni. Belépő díj: személy egy 40 fillér, kísérők, vlamint az elvtársak felét fizetik. Kezdeté este 8 órákor.

— **A finomított cukor drágulása.** A magyar cukorkartel tegnap a finomítványok árát métermásánként 1 koronával fölemelte, úgy, hogy most a nagy süveg ára 101, a kecskeméti 102 korona bázis Budapestre.

— **Részeg az utcán.** Györi Bsla 47 éves sbonyi születésű napszámú tegnap öntudatlan részeg állapotban fektet a Nagy budai utca gyalgörajóján. Bevitték a rendfőrség fogházába.

— **Ki a kakas?** Vince Lajos rendőr tegnap a halsi kupuban egy pár összekötött kakast talált az út közepén. Bevitték a rendfőrségre, hol igazolt tulajdonosa átvehetik.

— **Lövizsgálat.** A magánlovak szókázós megvizsgálás az év november h. 3 áu reggel 9 órákor fog megtörténi a tűzoltó udvarban. Azoknak a csodóroknak bemutatása kötelező, melyeket spallatukol, idegen kancák mellé óhajtának használni.

— **Talált kendő.** Hajdúk Liszóné az izsáki uton egy nagykendőt talált, amit beszozállították a rendfőrségnek.

— **Állatpác.** Okt. 20. Sertés, fiatal, nehéz páronkint 320 klgmron felül 156 K., közép páronkint 251—320 klgm 156 K., könnyű, páronkint 250 klgm 160 K., páronkint 45 kiló élet és 4 százelek levonással. Öreg, nehéz páronkint 50—60 klg. élet és 4 százelek levonással 156 K. Öreg, nehéz életsúlyban 000 K. Borjú életsúlyban 136 fill.

— **Piaci árjegyzék 1911. Áv október 20 napján.** Tisztiabuz 22 40—23 60. Kétszer 20 40—21 00. Rozs 19 40—19 60. Árpa 19 00—19 40. Zab 18 50—19 00. Tengeri kecskeméti 20 40—20 80. Tengeri bánáti 20 40—20 80. Kóles 17 00—18 00. Krumpli 9 00—10 00. Széna 8 50—9 00. Szalma 3 50 4 00 mmázása. Szalonna kilója 1 84—2 20. Csöves kukorica 12 60—13 00.

## Ügyvédi-iroda megnyitása.

Tisztelettel értesítem a t. jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodám Hornyik János-útea 6-ik szám alatt, a volt törvényszéki épülettel — Cserepessel — szemben megnyitottam.**

Tisztelettel:

**dr. Verbe Mihály**  
ügyvéd.

## Színházi műsor:

Pénteken: „Le a férfakkal” zóna. Szombaton: „Hereg karszozony” páratlan bérlet. Vasárnap délután: „Obsitos” zóna. Este: „Hereg karszozony” bérletszűnet.

## A tehén miatt.

**Felholtra verte a szomszédját!!!**

Gajdácsi Lajos lajosmizsei yanai lakos felesége jelentést tett a lajosmizsei csendőrségről, hogy B u j d o s ó Bálint földmives, férjét azért, mert tehenük átment Bujdosó földjére, egy szögcs végű bottal úgy összeverte, hogy Gajdácsi eszméletlenül esett össze.

A csendőrség megindította a vizsgálatot és az esetről jelentést tett a kecskeméti ügyészségnek.

Gajdácsi állapota életveszélyes.

## Anyakönyvi kivonat.

1911. évi október hó 20-án.

**Születések.** Pesti Ferenc rk. Kecskeméti Anna ir. Meggyes Erzsébet rk. Antal Mária rk. Számbocki Ilona rk. B. Szabó József rk. Szabó Terézia rk. Tóth Imre rk. Kiss Sándor rk. Antal Imre rk. Kovács Ferenc Dömötör rk. Kovács Terézia rk. Buda István rk. Csordás Zsuzsanna ref.

**Halálozások.** Prikkel Imre ref. 27 éves Hencz Mária rk. 17 éves, Balog Sára rk. 6 éves.

## Nyiltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szék.)

A „Kecskeméti Közlöny” október 20-iki számában „Gergelyek szarkái” címmel megjelent cikk reánk vonatkozó része teljesen valótlan. A cikk íróját elne a feljelentést dr. Hollósy Kálmán ügyvéd ur utján megtétjük.

Halmos Zsigmond és jeje.

## A Kecskeméti országos tanítói árvaházról.

1911. évi 618. szám

### Versenyárgyalási hirdetés.

A Kecskeméti országos tanítói árvaház 1912-ik évi közszükségleteinek biztosítása tárgyában verseny hirdetett. Szükséges pedig:

- 220 q kenyér és 120,000 drb sütemény;
- 26,400 liter tej;
- 40 q marhahús és 4 q borjúhús;
- 24 q sertéshús;
- fűszer- és vegyes-árúk, mintegy 3,000 korona forgalmi értékben;
- 70 erdei öl hasás tölgyfa;
- 8 waggon bpesti légszeshoksz;
- 160 rend nyári, 180 rend téli fű öltöny; 50 drb fű felsőkabát; 160 drb nyári és 80 drb téli fű sapka;
- 200 pár fű, 200 pár leánycipő.

A felsorolt szükségleti ágak mindenikére csak külön-külön tehető ajánlat. A szabályszerűen kiállított, pecsétlelt, árterlen borítékban elhelyezett ajánlatok akár közvetlenül, akár posta útján a **Kecskeméti országos tanítói árvaház igazgatóságához** nyújthatók be az 1911 november 2. napjának d. u. 5 órájáig.

A borítékban jelendő a címzessen kívül, hogy kinek mi iránt tett ajánlatát tartalmazza. A szállítás közelebbi módozataira és feltételeire vonatkozólag részletes fölvilágosítás nyerhető a **Kecskeméti országos tanítói árvaház igazgatói irodájában.** (Mária hegy 71.) vasár és ünnepnapok kivételével délelőt 8—12 óra között.

Kecskemét 1911. október 18.

**Az országos tanítói árvaház igazgatósága.**

## Élővirágcsarnok-megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a Lutheránus egyház újonnan épült bérpalotájában **virágcsarnokot nyitottam**, (az udvarban — jobb oldalon) ahol naponta a legzebb friss levágott szálavirágok, menyasszonyi, nyoszolyai és alkalmi virágokrétek (csokrok), fantázia virágdíszek, unnepegyességi és gyász-koszorúk a legmesszebb menők itésnek megfelfüggesztve igen jutányos árért készítenek el. Szalonok, lakoszobák, ebédlők, aljakok és erkélyek díszítő cseresep növények jutányos árért kaphatók, de természetesen is kiadhatók. Mind ezeket a nagyteremű közönség figyelmébe ajánlva szíves partfogóért esedezik.

**Bajnóczy Károly** th. városi főkertész.

### Zöldseges kertész kerestetik

a Halasi-úton, a harmadik kilométernél levő zöldseges kerthez, esetleg haszonbérbe is kiadatik. — Felvilágosítást ad

### Farkas József építész,

a róm. kath. bérház építkezésénél, a nagytetemen szembelen.

### Eladó fűszerüzlet.

Szolnoki-közben 4 ik szám alatti jó forgalmú fűszerüzlet — elköltözés miatt — eladó és azonnal átvehető; értekezni lehet ugyanott Szabó Imre tulajdonossal.

4111

### Egy jóforgalmú

## korosma eladó.

Megülthető „Fehérbarány” vendéglősnél. Horvód tér 2 szám alatt. 4163

### Kiadó bolthelyiség és lakás.

Csongrádi utca 91. régi, 7. új számú házban egy bolthelyiség hozzá egy szoba konyha november 1-ére kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4164

### Egy jóforgalmú

## tejoszarnok eladó.

Ertekezhetni Vásári-utca 2. szám alatt. 4162

# „Gresham” életbiztosító-társaság.

Van szerencsénk a tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun vármegye területére **Kecskemét székhellyel főügynökséget állítottunk föl**, amelynek vezetésével **Haraszti Sándor** urat biztuk meg. Irodahelyiség: **Rákóczi-út, Gazdasági Egyesület bérpalotájában van.** Kiváló tisztelettel: „Gresham” londoni életbiztosító-társaság.

## Építési vállalat

kedvező fizetési feltételek mellett elvállal minden néven nevezendő építkezéseket, átalakításokat és tatarozásokat. Továbbá tervezéseket és minden néven nevezendő **szakvéleményezéseket**.

### Havasi Sándor és Társa

Építési-iroda. Sárkány-utca 6. szám.

### Ujszobafestő-, mázoló- és ércfényező

Tisztelettel tudatjuk, hogy Kecskeméten, V. kerület **Vörösmarty-utca 8. szám alatt**, Eötvös László ur házában **szobafestő-, mázoló- és ércfényező főüzletet nyitottunk**, ahol a **legjutányosabb** áron elvállalunk minden e szakba vágó munkálatakat. Szíves megrendeléseket kérve, vagyunk teljes tisztelettel: 4103

**Szilágyi Lajos szobafestő és mázoló** cég Budapest, IX. ker., Tompa utca 14.

### Eladó ház.

X. tized, **Epres-utca 104. számú**, nem régen épült jó karban levő ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra és egyéb mellékhelyiségekből, kövezett udvar, jó ivóvízzel kúttal, kedvező fizetési feltételekkel, **olcsón eladó**; értekezhetni V-ik tized, Tolnai utca 3-ik szám alatt Hős Sándornál. 4146

### A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság

keres azonnali beépítésre egy **segéd-könyvelőt** magyar és német nyelvismerettel, egy iparisiskolát végzett **rajzost**, továbbá a gép- és gyorsírásban jártas **siszanzont**. Ajánlatok fizetési igény megjelölésével az igazgatóság címére küldendők.

### Két lakás

kiadó a **Hornyik János- és Jókai-utca** sarkán levő **Szűcs Ferenc-féle házban**; értekezni lehet a helyszínen a borbély műhelyben. 4069

### Figyelem!

Ha jó és olcsó **lisztet** akar vásárolni, el ne mulassza **lisztüzletemet fölkeresni**, hol az első bevásárlásnál meggyőződést szerezhet kitűnő és rendű szombalyi és kikindai lisztből nagy rakományok. **0-ás liszt 18 kr.** Kapható azonoskivűl friss tengeri és árapádra. — A n. é. közönség becses partfogását továbbra is **Férge**, vagyok tisztelettel: **RADO JÓZSEF** lisztkereskedő a Gazdasági gőzmalom mellett. Ugyanannak egy kitűnő jó forgalmú **fűszerüzlete** jutányosan eladó és azonnal átvehető. 3886

### Kiadó üzlethelyiségek és lakások.

Alulírottak november hó 1-ére **kiadó egy modern üzlethelyiség** mellettkraktárral, továbbá **egy nagyobb üzlethelyiség, egy és két szobás lakások** mellékkelhelyiségekkel. Ugyanott **jutányosan eladó 2000 db téglá**, ahol **2 drb központi fűtésű kályha**, több bélélt ajtó tokkal, — valamint alig használt **2 darab Eszterházi hintó**. Együttal értesítem a tisztelt vendéközönséget, hogy folyó év **november 1-től üzletemet** közvetlen a mellette levő házba **helyeztem át**, hol raklárton tartom a **legjobb minőségű lisztet**, valamint terményeket, gyümölcsöt, **árpát, tengerit, zabot, kölest**, mindenféle **friss örlesű darakot**. A l. vendéközönség szíves partfogását továbbra is kérve, vagyok teljes tisztelettel:

**Denes Gábor** terménykereskedő.

Regi Itczéplác. Arany János-utca. Telefon: 122. szám.

Telep:

Szent-István város 7. Telefon: 231.

## Fülöp és Társa

Központi főelárústó hely:

Vasár-kis-utca 10. Telefon: 230.

tüzifa, poroszszén, koksz és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A m. t. közönség szíves figyelmébe ajánljuk, hogy a

**Porosz kőszén, — budapesti légszuszgyári koksz, akác és tölgyfa** csak nyári árban, áremelés nélkül kaphatók nálunk. A rendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. Szintén legolcsóbban szállítunk: **mész, kőport, tető-lemez, csementet**, valamint **mindenféle építési cikkeket**. Vagyunk kiváló tisztelettel

## FÜLÖP ÉS TÁRSA.